

08 июля 2024 года в 21 часов 30 минут на улице Энгельса, дом 2 р.п. Мокроус Федоровского района Саратовской области несовершеннолетний водитель 2008 года рождения, не имеющий права управления транспортными средствами, управляя мопедом «GX МОТО», допустил наезд на стоящее транспортное средство «ЛАДА Веста». В результате данного дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний с диагнозом: «ушиб головного мозга, закрытая черепно-мозговая травма» обратился за медицинской помощью в СМП ГУЗ СО "Федоровская РБ", госпитализирован.

По предварительным данным, данное дорожно-транспортное происшествие стало возможным в результате несоблюдения водителем мопедом «GX МОТО» пункта 10.1 ПДД РФ – «Водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства».

В связи с тем, что водитель, управляющий мопедом «GX МОТО» без права управления, не достиг возраста 18-ти лет, он будет поставлен на учёт в ПДН, а родители (законные представители) несовершеннолетнего водителя будут привлечены к административной ответственности по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ «Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних».

Необходимо помнить о том, что управлять велосипедом, при движении по дорогам, разрешается лицам не моложе 14 – лет, мопедом и скутером - с 16 лет - с правом управления данным транспортным средством, мотоциклом и автомобилем – с 18 лет при наличии права управления данным транспортным средством.

В случае выявления нарушения данного правила в части мопедов и автомобилей, к административной ответственности будет привлечено лицо, на которого оформлено транспортное средство по ст. 12.7 ч. 3 КоАП РФ - «Передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды)

или лишенному такого права» и будет наложено наказание в виде штрафа в размере 30.000 рублей.

По достижении 16 лет, но без права управления транспортным средством на лицо – правонарушителя составляется административный протокол по ст. 12.7 ч. 1 КоАП РФ - «Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды)», что влечет за собой наложение административного штрафа в размере от 5.000 до 15.000 рублей.

Уважаемые родители! Вы должны контролировать и пресекать попытки несовершеннолетних самостоятельно сесть за руль, а также исключить возможность их доступа к ключам от автотехники, во избежание печальных последствий. Практически всегда дорожно-транспортные происшествия с участием мототехники заканчиваются тяжёлыми травмами, гибелью их водителей, пассажиров, или пешеходов при совершении наездов на них. Помните, что цена небрежного отношения к безопасности дорожного движения - жизнь!

ОГИБДД МО МВД России «Советский» Саратовской области